
 
 

 

 
１ ｌ 000 までの数（ ｌ ） 

月 日 

１ 水そうを あらうので メダカの 数
かず

を かくにんします。 
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 l ０ぴき ずつの まとまりが       こ できます。 

l ０ぴき ずつ ○で かこんで まとまりを 作
つ く

りましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・・・・
・ ・ ・

 メダカの 数
かず

は ぜんぶで       ぴきです。           

この まとまりが               で   →           

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

百  
ひゃく 

 

０ l ００ 

１００と２００  

①  

② 

③ 

l ００ 

 

 

 

ｌ ０こ 

ｌ ０がいくつでｌ ００？ 

ブロックで見てみよう 

０ 
ｌ ０ 

 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２

2 

メダカ ｌ ０ ０ぴきの 水そう ２つでは、 ぜんぶで 何
なん

びきですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・・・・
・ ・ ・

・・・・
・ ・ ・

ｌ ０ ０の まとまりが ２こで       です。 

メダカの 数は ぜんぶで       ぴきです。 

ｌ ００この まとまりが ２つで   

二百 →  ２００ 
にひゃく   

２００ 

①  

② 
ｌ ００がいくつで２００？ 

  

なまえ 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 
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３

４

 何
なん

円ですか。 

 つぎの 数
かず

を 数字
す う じ

で 書
か

きましょう。 

七百と 二十と 六を あわせた 数。 

 百と 五十と 八を あわせた 数。 

 ｌ ００を ５こ、 ｌ ０を ３こ、 ｌ を８こ 
あわせた 数。 

①  

② 

③ 

①  

② 

③ 

 

 

     

 

 

       

 

 

   

 

 

        

 

       

  

 

百のくらい 十のくらい 一のくらい 

   

 

 
ｌ 000 までの数（２） ２ 

１ えんぴつが 何
なん

本 あるか しらべましょう。  

  

0 

  

0 

  

0 

ｌ ００のまとまりが ｌ ０のまとまりが ばらが 

本 二百三十六
に ひ ゃ く さ ん じ ゅ う ろ く

 よみかた 

 

 

0 
 

 

たんいを 

書いてね 

ブロックは 何
なん

こ ありますか。 

２ えんぴつは 何
なん

本 ありますか。  
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０ ０ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

       

 

 

 
０ ０ 

 

 

 

 
０ ０ 

 

 

 

 
０ ０ 

   

①  

② 
ｌ０ ｌ０ ｌ０ 

月 日 
３けたの数の  

  あらわしかた 

０ ０ ０ ０ 

ｌ ００ ｌ ００ ｌ ００ 

本 

数
かず

を書
か

きましょう 

 
 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

百のくらい 十のくらい 一のくらい 

   

 
ｌ 000 までの数（３） ３ 

１ みかんが 何
なん

こ あるか しらべましょう。  

ｌ ００のまとまりが ｌ ０のまとまりが ばらが 

こ 二百三
に ひ ゃ く さ ん

 よみかた 

 
  

０ 

２ みかんは 何こ ありますか。  

   
   

ブロックは 何こ ありますか。  

 

 

 

 
０ ０          

         

         

５ 

①  

② 

月 日 
３けたの数の 

  あらわしかた 

数
かず

を書
か

きましょう 

みかん 

ｌ００こ 

 みかん 

ｌ００こ 

 

みかん 
ｌ００こ 

 みかん 
ｌ００こ 

 

みかん 
ｌ００こ 

 みかん 
ｌ００こ 

 

みかん 
ｌ００こ 
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３

４

えんぴつは 何本 ありますか。 

つぎの 数
かず

を 数字
す う じ

で 書
か

きましょう。 

二百 九百四 四百八十 

５ つぎの 数を かん字で 書きましょう。 

２４６ 

５０３ 

４７０ 

② 

③  

①  

 

 
③  

 

 
② 

 

 
①  

 

 
② 

 

 
①  

ｌ ００ ｌ ００ ｌ ００ 

 

 

 

  

0 

 

  

0 

 

  

0 

 

  

0 

 

  

0 ｌ ００ ｌ ００ 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 
ｌ 000 までの数（４） ４ 

１ 何
なん

本 ありますか。  

 

 

 

０ ０ 

 

 

０ ０ 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

0 
 

 

 

 

何こ ありますか。  

みかん 
ｌ００こ 

 みかん 
ｌ００こ 

 みかん 
ｌ００こ 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

何円ですか。  

２ つぎの 数
かず

を 数字
す う じ

で 書
か

きましょう。  

七百二十 百七 二百三十六 

九百十五 三百一 五百 

①  

② 

③ 

①  ② ③ 

④  ⑤ ⑥ 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

月 日 

数の大小  

  

       
３

４

に あてはまる 数を 書きましょう。 

ｌ ｌ ８ 

１１８ ３６０ ３８０ １２２ ３５０ ４ ｌ ０ 

８００ ６００ ３００ ４００ 

３つの お店
みせ

の ラーメンの ねだんを くらべます。 

５２０ ６５０ 

さっぽろや はかたあん とうきょうてい 

さっぽろやと とうきょうていの ねだん。 

数の 大小を あらわす ＞, ＜を   に 書きましょう。 

さっぽろやと はかたあんの ねだん。 

とうきょうていと はかたあんの ねだん。 

５２０ ４９０ 

６５０ ４９０ 

  
５２０円 ６５０円 ４９０円 

ねだんが やすい じゅんに お店
みせ

の 名前
な ま え

を 書きましょう。 

①  

② 

③ 

①  

② 

③ 

④ 

ｌ ｌ ９ ｌ ２  ｌ ｌ  ２２ 

 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 
ｌ 000 までの数（５） ５ 

１ りんごの 数
かず

は 何
なん

こですか。   

 

 
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ 

 
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ  
りんご 

ｌ００こ 

 ｌ ００こ ずつの まとまりが       ぱこ あります。 

 りんごの 数は ぜんぶで       こです。           

ｌ ００の まとまりが    で     → ｌ０００ 

            

千 
せん 

２ つぎの 数を 書
か

きましょう。   

５００より ４００ 大きい 数。   

９００より ｌ ０ 大きい 数。   

９００より ｌ ００ 大きい 数。   

l ０００より ｌ ０ 小さい 数。   

①  

② 

①  

② 

③ 

④ 

月 日 
１０００ 

千 

ｌ ００がいくつでｌ ０００？ 
○あ  

に数を書きましょう。 

 

 
    

 
 

    

３

４

２４０円に ついて しらべましょう。 

２４０円は ｌ ００円玉が ２まい と 

ｌ ０円玉が      まい 

 
 

    

ｌ00 円玉と ｌ 0 円玉  

りょうほうだと 

ｌ 0 円玉 だけだと  

    

 
２４０円は ｌ ０円玉が      まい  

に あてはまる 数を 書きましょう。 

５８０は、 ｌ ００を       こと、 ｌ ０を ８こ あわせた 数。 

５８０は、 ｌ ０を       こ あわせた 数。 

６００は、 ｌ ０を       こ あつめた 数。  

ｌ ０を ９７こ あつめた 数は       。  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 
          

 
          



 

なまえ 
「おさらいプリント２」深大出版 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

  

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

 

 

1000 までの数（６） ６ 

１ ２０円の あめと ３０円の チョコレートを 買
か

います。  
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あわせて 何
なん

円ですか。  

２０ ＋ ３０ 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

＋

 
   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

20 

 

30 

 
２ ５０＋７０の 計算

け い さ ん

を 考
かんが

えましょう。  

５０ ＋ ７０ 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

＝

 

＝

 

＝

 

７０を ５０と ２０に 分
わ

ける 

５０ 

 

５０ 

 

２０ 

 

７０ 

 

ｌ ００ 

 

20 

 

ｌ ００と ２０で   

５０と ５０で ｌ ００ 

＋

 

30 円 

 

 
２0 円 

 
 

チルルチョコ 

  
     

月 日 

何十何百のたし算 

しき 

答
こ た

え 

○あ  

○い  

に数を書きましょう。 

に数を書きましょう。 

 

 

 

12 

３

５

３００本の えんぴつに ２００本 たしました。 何本に なりましたか。 

しき 

計算
け い さ ん

を しましょう。 

２０ 

４ ｌ ２０－３０の 計算
け い さ ん

を 考
かんが

えましょう。  

ｌ ２０ － ３０ ＝

 

ｌ ２０は ｌ ０この まとまりが ｌ ２本 

ｌ ２本から ３本 とる 

のこりは ９本 

９本は ９０ 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

   

  
  
  
 

ｌ0 こ 

 

ｌ２本 

 
 

９本 

 

３本 

 

３0 

 

 

 

０ ０ 

 

 

０ ０ 

 

 

０ ０ 

 

 

０ ０ 

 

 

０ ０ 

３０ ２０ ＋ ＝ ５０ ３０ ＋ ＝ ４０ ７０ ＋ ＝ 

９０ ３０ ＋ ＝ ３０ － ＝ ８０ ５０ － ＝ 

ｌ ４０ ８０ － ＝ ｌ ５０ ６０ － ＝ 

４００ ２００ ＋ ＝ ８００ ｌ ００ － ＝ 

＋

 

①  ② ③ 

④  ⑤ ⑥ 

⑦  ⑧ 

⑩ ⑨ 

ブロック  ｌ０こを  ｌ本とします。 

答
こ た

え 

 
 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

  

 

 

時間と時こく （ ｌ ） ７ 

１ たかしくんが 公園
こ う え ん

に あそびに 行
い

きました。  

13 

じ  かん じ   

 

 
 

 

家
い え

を 出た 時
じ

こくを 答
こ た

えましょう。  

家
い え

に 帰
か え

った 時こくを 答えましょう。  

家
い え

を 出てから 家に 帰
か え

るまでに かかった 時間
じ か ん

は 

何
なん

時間ですか。  

時計
と け い

の 長
なが

い はりが ひとまわり  

する 時間は ｌ 時間です。 ｌ   時間＝       分  

①  

② 

③ 

月 日 
時こくの読み方 
１時間＝６０分 

○あ  

ｌ  時間は何分？ に数を書きましょう。 

 

 

  

 

２ えみさんが 学校から 家
い え

に 帰
か え

りました。 

    

学校を 出た 時こくを 答えましょう。  

家に 帰った 時こくを 答えましょう。  

学校を 出てから 家に 帰る までに かかった 時間は 

何分ですか。  

３ 今の 時こくは、 ８時 ｌ ５分です。 つぎの 時こくを 答えましょう。 

ｌ 時間前
ま え

  

ｌ 時間後
あ と

  

３０ 分後  

  
 
 

 

 

 

①  

② 

③ 

①  

② 

③ 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 
                           

 
８ 

１ 時計
と け い

の 時こくを 午前
ご ぜ ん

、午後
ご ご

を つかって 答えましょう。  

15 

時間と時こく （２） 

おきた 時こく  

学校に ついた 時こく  

買
か

いものに 出かけた 

時こく  

ばんごはんの 時こく  

ｌ 日は      時間 

０ ｌ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ ｌ0 ｌ ｌ ｌ２ 

０ ｌ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ ｌ0 ｌ ｌ ｌ２ ｌ２ 

０ つぎの日 

午前 午後 
正午
し ょ う ご

 

①  

② 

③ 

④ 

 

 

 

 

 

月 日 

午前、午後 

○あ  

ｌ 日は何時間？ に数を書きましょう。 

 

 

16 

４

２  時計を 見て 時こくを 書きましょう。 また、 それぞれの 

３０分前
ま え

、 ３０分後
あ と

の 時こくも 書きましょう。 

       時    分 

時計の時こく 

３０分前 ３０分後 

       時    分 

時計の時こく 

３０分前 ３０分後 

それぞれの 時こくを 午前、 午後を つかって 書きましょう。   

あなたが ゆうべ ねた 時こく 

あなたが けさ おきた 時こく 

あなたが けさ 家を 出た  時こく 

今の 時こく 

② 

① 

② 

④ 

② 

①  

③ 

④ 

③ 

①  

 

 

           時    分            時    分 

           時    分            時    分 

３ に あてはまる 数を 書きましょう。 

ｌ 日＝    時間 ｌ 時間＝    分 

９０分＝    時間      分 ｌ 時間 ２０分＝          分 

 



 

なまえ 

「おさらいプリント」深大出版 

 

 

 

たし算の ひっ算（  ｌ  ） ９ 

１

17 

何わに なりますか。  

          
          

          

   

    

２３ 

l ４ 

しきを 書きましょう。  

十のくらい 一のくらい 

わ 

わ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   

  
  

２ ３ 

   ｌ ４ 
↓あわせると↓ 

つるが ２３わ います。 ｌ ４わ やってきました。 あわせて  

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
  
  
 

３ ７ 

２ ３ 
      ｌ ４ ＋ 

３ ７ 

２３＋ｌ ４の ひっ算の しかた  

・たてに くらいを 
そろえて 書きます。 

・一のくらい どうし 

十のくらい どうしを 
たします。 

答
こ た

え                 わ  

この たての しきを ひっ算と いいます。  

 
 ＝  ｌ 

月 日 
２けた＋２けた 

（くり上がりなし） 

 

 

18 

４

２ ひっ算を しましょう。  

   

   

   

 

＋ 
 ２  ５ 
 ３  ２ 

   

   

   

 

＋ 
  ｌ  ５ 
 ６  ４ 

   

   

   

 

＋ 
 ４  ０ 
 ２  ７ 

   

   

   

 

＋ 
 ３  ８ 
 ５   ｌ 

３ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

＋ 
  
  

２ ｌ＋ｌ ５ 

   

   

   

 

＋ 
  
  

ｌ ７＋３０ 

   

   

   

 

＋ 
  
  

３４＋５２ 

   

   

   

 

＋ 
  
  

７６＋２３ 

正しい方
ほ う

の ひっ算に ○を つけましょう。  

５＋３２ ２＋４７ ２３＋６ 

５   ５ 
３２ ３２ 

３７ ８２ 
＋ ＋ 

５ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

＋ 
  
  

４＋ｌ ３ 

   

   

   

 

＋ 
  
  

８＋５  ｌ 

   

   

   

 

＋ 
  
  

６７＋２ 

   

   

   

 

＋ 
  
  

２０＋９ 

  ２   ２ 

４９ ６７ 
＋ ＋ 

２３ ２３ 
  ６ 

８３ ２９ 
＋ ＋ ４７ ６ ４７ 

①  ② ③ 

①  ② ③ 

④ 

④ 

①  ② ③ 

①  ② ③ ④ 

 



 

なまえ 
「おさらいプリント２」深大出版 

 

20 

４

２ ひっ算を しましょう。  

   

   

   

 

＋ 
 ２  ６ 
 ６  ４ 

   

   

   

 

＋ 
 ３  ５ 
 ３  ９ 

３ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

＋ 
  ５  ３ 
  ２  ８ 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

２６＋ｌ ５ ４５＋３９ ｌ ７＋５４ ６３＋２８ 

ｌ ８＋２３ ３４＋５９ ６６＋９ ５＋ｌ ７ 

＋ 
２ ６ 
ｌ ５ 

ひろみちくんの クラスは 男子が ｌ ４人、 女子が ｌ ６人です。  

男子と 女子を あわせると 何人ですか。  

しき ひっ算    

   

   

 

   

   

   

 

＋ 
 ４  ７ 
 ４  ４ 

①  ② ③ ④ 

①  ② ③ ④ 

⑤  ⑥ ⑦ ⑧ 

答え 

 

 
 

 

 

 

10 

19 

たし算の ひっ算（２） 

あわせて 何びきですか。  

しきを 書きましょう。  

赤い 金魚
き ん ぎ ょ

が ２８ぴき、 黒い 金魚が ３７ひき います。  １

      
    

３７ ひき 

  
      

 
 
 
     

２８ ぴき 

 十のくらい 一のくらい 

２ ８ 

３ ７ 

６ ５ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

↓あわせると↓ 

   
  
  
  
 

８と７をたすと l  ５に 

なるので、十のくらいに 

l  ０を うつします。 

これを        と 

いいます。 
くり上げる 

２ ８ 
３ ７ ＋ 

・たてに くらいを 

・一のくらいから 

そろえて 書きます。 

計算します。 

２ ８ 
３ ７ ＋ 

５ 
ｌ 

８＋７＝ｌ  ５ 

一のくらいは ５ 
十のくらいに              ｌ 

くり上げます。 

２ ８ 
３ ７ ＋ 
ｌ 

５ 

・十のくらいを 計算 
します。 
２＋３＋   ｌ＝６ 

十のくらいは ６ 
６ 

答
こ た

え     ひき  

２８＋３７の ひっ算の しかた  

  
  
  
  

  
  
  
 

  
  
 

 
 ＝  ｌ 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

月 日 
２けた＋２けた 

（くり上がりあり） 

 

 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 
11 

１ やおやさんで ６５円の きゅうりと、 ７２円の だいこんを それぞれ  

たし算の ひっ算（３） 

ｌ 本ずつ 買
か

いました。 あわせて 何
なん

円ですか。  

しきを 書きましょう。  

 
 

６５円 ７２円 

十のくらい  一のくらい 

６ ５ 

７ ２ 

３ ７ 

↓あわせると↓ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

 
 
  
 

  

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

百のくらい 

ｌ 

６＋７＝ｌ ３ 

百のくらいに ｌくり上げる。 

 

 

  
  
  
 

５＋２＝７ 

 

 

６ 
７ ＋ 

５ 
２ 

７ 
・一のくらい 

５＋２＝７ 

 

６ 
７ 

５ 
２ 

７ 
・十のくらい 

６＋７＝ｌ  ３ 

百のくらいに  

ｌ くり上げる。 

十のくらいは３ 

３ 

答え          円  

６５＋７２の ひっ算  

ｌ 

月 日 
２けた＋２けた 

（くり上がりあり） 

 
 のしかた   

＋ 

 

 
２ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

７２＋８５ ４３＋７４ ８７＋６０ ９５＋３２ 

３ ６８＋５７を ひっ算で します。   の 中に 数を 書きましょう。  

６ 
５ ＋ 

８ 
７ 

 

・一のくらいから 計算します。  

８＋７＝ 

十のくらいに ｌ くり上げます。  

６ 
５ ＋ 

８ 
７ 

５ 
 ｌ 

・十のくらいを 計算します。  

６＋５＋   ＝  

百のくらいの ところに ｌ  を 書きます。  

十のくらいは    。  

４ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

９６＋３５ ５８＋６４ ７８＋６２ ９６＋８ 

①  ② ③ ④ 

 

 
①  ② ③ ④ 

○あ  

○い  

○う  ○え  

○お  

○か  ○き  

○く  

 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 

 

12 

１

たしざんの きまり ○あ  

たし算の ひっ算（４） 

５  ｌ ＋ ３  ｌ 

つぎの 計算を しましょう。   

＝ 
たされる数 たす数 

３  ｌ ＋ ５ ＝    ｌ 

＋ ２４ ＝ 

２４ ＋ ｌ ７ ＝ ３５ ＋ ６８ ＝ 

たし算では、 たされる数と たす数を 入れかえて   

たしても 答えは         です。  

２ ５２＋７＋３を ２つの 考
かんが

え方
かた

で 計算 しましょう。   

５２ 
 ７  ＋ 
５９ 

５９ 
 ３  ＋ 

５２ 
ｌ ０  ＋ ５２＋７を 計算 

してから ３を  

たします。 

７＋３＝ｌ ０なので、 

５２に ｌ ０ をたします。 

たし算では、 たす じゅんじょを かえて 計算できます。   
たしざんの きまり ○い  

（５２＋７）＋３＝５２＋（７＋３） 

（ ）は、 先
さ き

に 計算する しるしです。   

 たいようくんの 考え 
  

ゆきさんの 考え 

ｌ ７ 

①  

② ③ 

月 日 
たし算のきまり 

まとめ 

㋐ 

に言葉を書きましょう。 

６８ ＋ ３５ ＝ 

 

 

24 

３

４

ひっ算で しましょう。  

４２＋ｌ ６ ｌ ６＋４２ ３０＋８７ ５９＋５４ 

７７＋７７ ８３＋ｌ  ８ ｌ ９＋９ ｌ ６９＋３５ 

に ０～９の 数を 入れ、 ひっ算の もんだいを 作
つ く

りましょう。  

百のくらいに くり上がらな 百のくらいに くり上がる 百のくらいに くり上がる 

＋ ＋ ＋ 

５ 答えが 正しく なるように ひっ算を かんせい させましょう。  

＋ ＋ ＋ 

５ ３  ｌ ４ ９  ｌ ０ ０  ｌ 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
⑥  

 

 
⑦  

 

 
⑧  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  
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ｌ ２ひく 

 

13 

１ 教室
きょうしつ

に ３６人の 子どもが いました。 そのうち ｌ ２人が 外
そ と

へ 

25 

ひき算の ひっ算（  ｌ   ） 

あそびに 行
い

きました。 教室
きょうしつ

には 何
なん

人 のこって いますか。 

しきを 書
か

きましょう。  

                                      

３６人  

ｌ ２人  
あそびに 行った人  のこりの人  

のこりの人は 

何人かな  

 十のくらい 一のくらい 

３ ６    
  
  
  
 

   
  
  
  
 

・教室にいた 
人から、外に 

行った 人を 
ひく 

２ ４ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
  
  

・のこりの人 

３ ６ 
  ｌ ２ － 
２ ４ 

３６－ｌ ２の ひっ算のしかた  

・たてにくらいを 

・一のくらい どうし 
そろえて 書きます。 

十のくらい どうしを 
ひきます。 

答え     人  

  
  

たしかめの やりかた 

２４ ＋ ｌ ２  ＝  ３６ 
答え ひく数 ひかれる数 

ひき算の 答えに ひく数を たすと、 ひかれる数に なります。 

？ 

月 日 
２けた－１けた 

（くり下がりなし） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

26 
 

２

４

ひっ算を しましょう。 

   

   

   

 

－ 
 ５  ７ 
 ３  ４ 

   

   

   

 

－ 
 ２  ８ 
  ６ 

   

   

   

 

－ 
 ６  ３ 
 ２  

   

   

   

 

－ 
   ９  ２ 
 ４  ０ 

３ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

－ 
  
  

３９－２６ 
   

   

   

 

－ 
  
  

４７－２２ 
   

   

   

 

－ 
  
  

４８－２０ 
   

   

   

 

－ 
  
  

７５－３ 

魚
さかな

やに ５７ひきの 魚が ありました。 そのうち ５３びき  

売
う

れました。 のこった 魚は 何びきですか。 

しき ひっ算    

   

   

 

５ 正しい方
ほ う

の ひっ算に ○を つけましょう。  

２７－２３ ６５－３ ８９－５ 

２３ 
４４ 

－ 
２７ 

２３ 
 ４ 

－ 
２７ 

 ３ 
６２ 

－ 
６５ 

  ３ 
３５ 

－ 
６５ 

８３ 
－  ５ 

８４ 
－ 

８９ 

 ｌ  ｌ 

①  ② ③ ④ 

①  ② ③ ④ 

①  ② ③ 

 ５ 
８９ 

答え       

 
 

 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  

 

十のくらいから 

ｌ くり下げる 

14 

１ チョコレートが ４２こ ありました。 そのうち ｌ ５こ 食
た

べました。  

27 
 

ひき算の ひっ算（２） 

のこりは 何こに なりましたか。  

しきを 書きましょう。  

４２こ  

ｌ ５こ  
食べたチョコ のこりのチョコ  

 十のくらい 一のくらい 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
４ ２ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
   
  
  
  
 

３ ｌ ２ 

－     
  
  
  
 

  
  
 

ｌ ５ 

２ ７ 
   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
  
  
 

２－５なので 

４２－ｌ ５の ひっ算の しかた 

４ ２ 
 ｌ ５ － 

３ 
 ｌ 

   ｌ ５ － 
４ ２ 

７ 

 ｌ － 

３ 
 ｌ 

７ 
５ 
２ ４ 

２ 

３や  ｌ などの ほじょの数字は、 

ひっ算に なれるまで 書きましょう。 

答え       

 

？ 

月 日 
２けた－２けた 

（くり下がりあり） 

 

 

・一のくらいは 

できません。 

十のくらいから 

ｌ くり下げて 

ｌ ２－５＝７ 

・十のくらいは 

３－ｌ＝２ 

・４２－ｌ  ５＝２７ 

になります。 

 

 

   

   

   

 

－ 
６ ３ 
２ ８ 

   

   

   

 

－ 
４ ６ 
 ７ 

28 

２

４

ひっ算を しましょう。  

３ ひっ算で しましょう。  

   

   

   

 

－ 
  
  

７５－４６ 

   

   

   

 

－ 
  
  

５０－３２ 

   

   

   

 

－ 
  
  

７０－６４ 

   

   

   

 

－ 
  
  

９３－８５ 

   

   

   

 

－ 
  
  

６３－７ 

   

   

   

 

－ 
  
  

５８－９ 

   

   

   

 

－ 
  
  

３ ｌ－８ 

   

   

   

 

－ 
  
  

４０－７ 

めだかが ３４ひき、 金魚
き ん ぎ ょ

が ２７ひき います。 ちがいは  

何びきですか。  

しき 

ひっ算 

   

   

   

 

 
３４ひき 

 
２７ひき 

ｌ 
ｌ 

 

 
①  ② ③ ④ 

 

 
⑤  ⑥ ⑦ ⑧ 

答え 

   

   

   

 

－ 
７ ２ 
２ ９ 

   

   

   

 

－ 
６ 
３ ４ 

ｌ 
 

 
①  ② ③ ④ 

 

 



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

百の くらいから 

15 

１ ｌ    ２５まいの おり紙
がみ

が あります。 ８３まい つかいました。  

  

29 
 

ひき算の ひっ算（３） 

あと 何まい のこっていますか。  

 

ｌ ２５まい  

つかった おり紙 ８３まい  のこりの おり紙  

しきを 書きましょう。  

 十のくらい 一のくらい 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

ｌ ２   
  
 
５ 

百のくらい 

 

ｌ ２ ５ 
  
  
 

ｌ    くり下げる 

－  
８ ３ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  

４ ２ 

・一のくらい 

５－３＝２ 

・十のくらいは 

２－８なので 

できません。 

百のくらいから 

ｌ くり下げて 

ｌ ２－８＝４ 

・ｌ ２５－８３＝４２ 

になります。 

 ８３ － 
 ２ 

ｌ   ２５ 
－ 

 ２ 

 ４ 

ｌ 

 ８３ 

答え       

 

ｌ   ２５ 

月 日 

３けた－２けた 

 

 

30 

２

３

ひっ算を しましょう。  

    

    

    

 

    

    

    

 

    

    

    

 

７ 
ｌ 

３ 
５ 

ｌ 
－ 

０ 
０ 

２ 
５ 

ｌ 
－ 

６ 
４ 

８ 
９ 

ｌ 
－ 

ｌ ２３－８５を ひっ算でします。   の 中に 数を 入れましょう。  

２ 
８ － 

３ 
５ 

ｌ ・一のくらいから 計算します。  

３－５は できないので  
十のくらいから ｌ    くり下げます。  

ｌ ３－５＝  

ｌ－８は できないので  

ｌ 

百のくらいから ｌ     くり下げます。  

ｌ    ｌ－８＝  

８ － ５ 

ｌ 

３ ２ 

８ 

０ 

ｌ ２３－８５＝  

４ ひっ算を しましょう。  

    

    

    

 

７ 
９ 

 
３ 

 
－ 

    

    

    

 

５ 
６ 

４ 
８ 

 
－ 

    

    

    

 

４ 
６ 

５ 
５ 

 
－ 

ｌ 

ｌ ｌ ｌ ｌ 

①  ② ③ 

①  ② ③ 

・十のくらいの   

ｌ 

ｌ 
ｌ 

○あ  

○い  

○う  

○あ  

○い  

 
  



 
 

なまえ 

「おさらいプリン２ト深大出版 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
  

 

１ しおひがりに 行
い

って 貝を ｌ ０５こ とりました。 となりの 家
い え

に  

31 
 

16 ひき算の ひっ算（４） 

３７こ あげました。 貝は 何こ のこって いますか。 

 

ｌ ０５こ  

あげた貝 ３７こ  のこりの貝  

しきを 書きましょう。  

答え       

 十のくらい 一のくらい 

ｌ ０ ５ 

百のくらい 

  
  
 

・一のくらいは ５－７なので 

できません。 

十のくらいは ０なので 

くり下げられません。 

まず、百のくらいから 

十のくらいに ｌ    くり下げます。 

十のくらいが ｌ ０になった 

ので、一のくらいに ｌ くり 

下げ 計算します。 

ｌ ５－７＝８ 

・十のくらいは 

９－３＝６ 

・ｌ ０５－３７＝６８ 

になります。 

 

 ９ ｌ ５   
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

ｌ くり下げる 
まず百のくらいから 

ｌ くり下げる 
つぎに十のくらいから 

－  
３ ７ 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

６ ８ 

  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

   
  
  
  
 

  
  
  
  

ｌ ０５ 
－ 

 ８ 
 ３７ 

０ ９ ｌ 

 ３７ － 
 ６８ 

０ ｌ ９ 

ｌ ０５ 

月 日 

０のあるひき算 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

32 
 

４

２ ひっ算を しましょう。  

    

    

    

 

    

    

    

 

    

    

    

 

４ 
５ 

０ 
２ 

ｌ 
－ 

０ 
２ 

０ 
３ 

ｌ 
－ 

７ 
９ 

０ 
 

ｌ 
－ 

３ ひっ算で しましょう。  

    

    

    

 

    

    

    

 

    

    

    

 

ｌ ０２－３５ ｌ ０４－５９ ｌ ０ ｌ－ｌ ６ 

    

    

    

 

    

    

    

 

    

    

    

 

ｌ ０７－６８ ｌ ００－４２ ｌ ００－３ 

やおやさんで にんじんを ｌ ０３本 売
う

っていました。   

８９本 売れました。 のこりは 何本ですか。  

しき 
ひっ算 

    

    

    

 

 

①  ② ③ 

①  ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

答え 

 
   



 

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 

１ ６５円の シールを 買
か

いました。 ｌ ００円玉を 出すと おつりは  

33 

17 ひき算の ひっ算（５） 

いくらに なりますか。  

しき 
ひっ算 

    

    

    

 

２ ちゅう車じょうに 車が ｌ ０２台
だい

 とまっています。 ５７台 出て  

いきました。 のこりは 何台ですか。  

しき 
ひっ算 

    

    

    

 

３ ７４円の じゃがいもと ｌ ２８円の キャベツでは、 どちらが 何円 

高
たか

いですか。  

しき 
ひっ算 

    

    

    

 

答え 

答え 

答え 

月 日 

まとめ 

 

 

34 

４

５

ひっ算で しましょう。 

３７－ｌ ２ ７ ｌ－２４ ５３－８ ６０－５２ 

    

    

    

 

    

    

    

 

    

    

    

 

ｌ ０２－３５ ｌ ０４－５９ ｌ ０ ｌ－ｌ ６ 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

   

   

   

 

に あてはまる 数を 書きましょう． 

６ 

９ 

－ ８ 

６ 

４

４ 

６ 

７ －

２ 

６ 

２ －

ｌ ５ 

①  ② ③ 

⑤  ⑥ ⑦ 

④ 

①  ② ③ 



 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

 
長さ （ ｌ ） 18 

１ 下の くぎの 長
なが

さは どれだけですか。  

35 
 

長さを あらわす たんいに ｃｍ（センチメートル）が あります。  

 

これが ｌ ｃｍです。 

 
５ 10 

 
15 
 

くぎの 長さは ｌ ｃｍの ７こ分 なので      ｃｍです。  

２ ものさしを つかって つぎの 長さの まっすぐな 線
せん

を ひきましょう。 

３ｃｍ 

 

③ 

② 

①  

月 日 
ｃｍ、ｍｍ 

（センチメートルと 
ミリメートル） 

くぎの長さは？ に数を書きましょう。 

６ｃｍ 

ｌ ０ｃｍ 

 

 

 

 

36 

３

４

ものさしは ｌ  ｃｍを さらに こまかく 分けて あります。 

ｌ    ｃｍを 同
おな

じ 長さに ｌ ０こ 分けた ｌ つ分の 長さを 

ｌ  ｍｍ（ｌ ミリメートル）と いいます。 

 

これが ｌ  ｍｍです。 

  

何ｍｍですか。  

   

虫めがねで見ました。  

 

  

 

ｍｍ 

ｍｍ 

 

①  

② 

①  

② 

  
 

 

 

ｌ  ｃｍ   ＝ ｌ０ｍｍ 

ミリメートル 

ものさしを つかって つぎの 長さの まっすぐな 線
せん

を ひきましょう。 

４ｃｍ５ｍｍ 

８ｃｍ３ｍｍ 

 

 

 

なまえ 



 

なまえ 
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19 

１ つぎの 長さの まっすぐな 線
せん

を ひきましょう。  

37 

長さ （２） 

７ ｃｍ   
 

９ ｃｍ４ｍｍ  
 

まっすぐな 線
せ ん

のことを 直線
ち ょ く せ ん

と いいます。  

２ に あてはまる 数を 書きましょう。  

ｌ  ｃｍの 長さが ３こ分は     ｃｍです。  

ｌ  ｃｍの 長さが ７こ分は     ｃｍです。  

ｌ  ｍｍの 長さが ４こ分は     ｍｍです。  

ｌ  ｍｍの 長さが ｌ ０こ分は     ｍｍです。 これは          ｃｍと   

同じ 長さです。  

ｌ  ｍｍの 長さが ｌ ５こ分は     ｃｍ                    ｍｍです。  

①  

② 

①  

② 

③  

④ 

⑤ 

月 日 

長さをはかる 
 

38 

３

４ に あてはまる 数を 書きましょう。 

ｌ  ｍｍが     こ あつまると ｌ  ｃｍです。  

２０ ｍｍは       ｃｍです。  

７８ ｍｍは     ｃｍ         ｍｍです。  

ｌ    ２ ｃｍは           ｍｍです。  

つぎの 長さを ものさしで はかりましょう。  

今 つかっている えんぴつの 長さ。  

あなたの くつの 長さ。  

この 本の たての 長さと よこの 長さ。 

たて 

すきなものを ２つ はかりましょう。  

よこ 

④ 

③ 

② 

①  

④ 

③ 

② 

①  

ものの名前 
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１

39 

長さ （３） 

・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 

・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 

ｍｍ 

２ に あてはまる 数を 書きましょう。 

３ｃｍ ＝      ｍｍ  ５ｃｍ ＝      ｍｍ  

６ ｃｍ ５ ｍｍ ＝             ｍｍ  ２ ｃｍ ３ ｍｍ ＝             ｍｍ  

①  

④ ③ 

② ①  

月 日 

たんいをかえる 

下の ものの 長さの たんいを かえましょう。 

ｃｍ ｍｍ 

ｍｍ 

③  

② 

８７ ｍｍ 

３ ｃｍ ６ ｍ

ｌ   ０ ｃｍ 

 

40 

３ に あてはまる 数を 書きましょう。 

７０ｍｍ＝              ｃｍ  

３９ｍｍ＝              ｃｍ         ｍｍ  

２ｃｍと ５ｃｍを あわせると                    ｃｍ。  

９４ｍｍ＝              ｃｍ                       ｍｍ  

８ｍｍは あと                    ｍｍで ｌ  ｃｍ。  

４

㋐と ㋑の 線
せん

の 長さを たし算で もとめましょう。 

どちらの 線が どれだけ 長いですか。 

６ｃｍ 

３ｃｍ 
４ｃｍ 

㋐ 

㋑ 

  ｃｍ ＋    ｃｍ      ｍｍ＝     ｃｍ       ｍｍ      

  ｃｍ ＋    ｃｍ＝   ｃｍ       

２ｃｍ６ｍｍ 

  ｃｍ                ｍｍ－    ｃｍ＝   ｃｍ       ｍｍ      

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
①  

 

 
②  

答え 

㋐ 

㋑ 
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１

41 
 

長さ （４） 

ともみさんの しん長は ｌ ３０ ｃｍです。 これを ほかの いい方で  

何と いいますか。 

ｃｍの ことを ｌ ｍ（ ｌ メートル）と いいます。  

３ｍ ｌ ５ｃｍ＝      ｃｍ 

ｌ ｍの 長さが ７こ分は      ｍです。  

ｌ ｍの 長さが ３こ分と ｌ ｃｍの 長さが ｌ ８こ分を あわせると      

ｍ            ｃｍです。  

 

ｌ３０ｃｍ 

２ に あてはまる 数を 書きましょう。  

２００ｃｍ＝     ｍ ｌ ７０ｃｍ＝     ｍ      ｃｍ 

６ｍ＝        ｃｍ 

①  ② 

③ ④ 

⑤ 

⑥ 

○あ  

月 日 
ｍ（メートル） 
長さの計算 

に数を書きましょう。 

ともみさんの しん長は                             ｍ                                         ｃｍです。 

 

 

42 

３

４

計算を しましょう。 

２ｍ３０ｃｍ＋４ｍ＝ 

ｌ ５ｍ３８ｃｍ＋９ｃｍ＝ 

４  ＋ 

ｍ 
２  ３０ 

ｃｍ 

＋ 

ｍ 
ｌ ５  ３８ 

ｃｍ 

              ９ 

６ｍ７５ｃｍ－５０ｃｍ＝ 

－ 

ｍ 
６  ７５ 

ｃｍ 

５０ 

ｌ ２ｍ２５ｃｍ－３ｍ＝ 

３  － 

ｍ 
ｌ ２  ２５ 

ｃｍ 

２つの ぼうの 長さの ちがいは 何ｃｍ何ｍｍですか。 

ｃｍ ｍｍ 

①  

② 

③ 

④ 

ひっ算にチャレンジ 

 

８ｃｍ２ｍｍ 

３ｃｍ 
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ひょうと グラフ 22 

１ ２年３組では みんなの すきな ゆうぐに ついて しらべました。  

43 
 

すきな ゆうぐの カードを ｌ 人 ｌ まい えらんで 黒
こ く

ばんに はりました。 

 

 
てつぼう 

 

 
うんてい 

 

 
のぼりぼう 

 

 
すべりだい 

 

 
ぶらんこ 

 

 
 

タイヤ 

 
てつぼう 

 

 
てつぼう 

 

 
てつぼう 

 

 
てつぼう 

 

 
のぼりぼう 

 

 
のぼりぼう 

 

 
ぶらんこ 

 

 
ぶらんこ 

 

 
ぶらんこ 

 

 
ぶらんこ 

 

 
すべりだい 

 

 
すべりだい 

 

 
すべりだい 

 

 
すべりだい 

 

 
 

タイヤ 

 
 

タイヤ 

 
 

タイヤ 

 
うんてい 

 

 
うんてい 

 

 
うんてい 

 
 

うんてい 

 

 
ぶらんこ 

 

それぞれの ゆうぐごとに えらんだ 人数を ひょうに 書きましょう。 

ゆうぐ 

人数（人） 

すべりだい ぶらんこ てつぼう うんてい のぼりぼう タイヤ 

 
うんてい 

 

 
ぶらんこ 

 

 
うんてい 

 

すきな ゆうぐ 

 
ぶらんこ 

 

数えた カードには しるしを つけよう。        , 

 

 れい 

 

 
てつぼう 

 

 
 

タイヤ 

①  

月 日 

ひょうとグラフ 

 
 

 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

44 

それぞれの ゆうぐごとに えらんだ 人数を、 ○を つかって 

グラフに 書きましょう。 

すきな ゆうぐの 人数 

す
べ
り
だ
い 

ぶ
ら
ん
こ 

て
つ
ぼ
う 

う
ん
て
い 

の
ぼ
り
ぼ
う 

タ
イ
ヤ 

えらんだ 人数が ｌ    番
ばん

 多い  

ゆうぐは どれですか。 また、人数は  

うんていを えらんだ 人は、  
タイヤを えらんだ 人より 何人 

３番目に えらんだ 人数が  
多い あそびは 何ですか。 

２年３組の みんなが すきな ゆうぐについて、 あなたが 

わかったことを ２つ 書きましょう。 

・ 

・ 

何人ですか。 

多いですか。 

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
⑥  
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水のかさ（ ｌ ） 23 

１ なべに 水が 入っています。どちらの なべに 水が 多く 入って  

いるか くらべましょう。  

  

○あ  ○い  

      

      はい分        はい分  

○あ の なべが 水が 多いと いえますか。  

同じ 入れ物で はからないと 水の かさは くらべられません。  

でくらべましょう。 （ ｌ ｄＬ → ｌ デシリットル ） 

○あ  

 ｄＬ 

 

○い  

ｄＬ 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

月 日 
ｄＬ（デシリットル） 

Ｌ（リットル） 

 

かさは どうくらべるの? 

 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

  ｌ ｄＬ 

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

２

４

水そうには どれだけの 水が 入っていますか。 

 

水が ｌ Ｌ ５  ｄ  Ｌ 入った ペットボトルと 水が ｌ Ｌ ３  ｄ   L 入った 

ペットボトルが あります。 あわせると どれだけに なりますか。 

 

+ 

ｌ   Ｌ５ｄＬ＋ l Ｌ３ｄＬ 

Ｌ ｄＬ 

l 

l 

５ 

３ ＋ 

５ 計算を しましょう。 

lＬ２ｄＬ＋２Ｌ４ｄＬ＝        ５Ｌ６ｄＬ－３Ｌ２ｄＬ＝ 

 

 

・・・・・ ・ ・ ｌ  Ｌ 

ｄＬ Ｌ 

大きな かさを あらわす ときは     を つかいます。  
 

 

ｌ  Ｌ 

 → ｌ リットル     lＬ 

３ ポットには どれだけの 水が 入っていますか。 

ｄＬ Ｌ 

ｌ ０ ｄ Ｌ＝ｌ Ｌ 

ｄＬ Ｌ 

ｌ  Ｌ 

ｌ  Ｌ 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

ｌ  Ｌ 
  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

ｌ  Ｌ 
  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

  ｌ ｄＬ 

 

大きなかさ 

  

ひっ算もできるよ 

 

答え 

①  ② 

しき 
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１

ｄＬより 少
す く

ない かさを あらわす たんいに ｍＬが あります。  

47 
 

水のかさ（２） 

ｍ Ｌ ＝ l Ｌ  

みの まわりの もので ｍＬが 書いてある ものを ２つ さがして  

書きましょう。 ※ｍ ｌや ⅿℓと 書いてある ことも あります。   

２ つぎの 入れものの かさは どれだけですか。 線で むすびましょう。 

目ぐすり  コーヒーカップ  

 
・  ・  ・  

・  ・  ・  
２Ｌ  ８ｍＬ  ２００ｍＬ 

ミリリットル 

 

牛にゅうびんは  
２００ ｍ Ｌ 

やかん  

 

 
月 日 

ｍＬ（ミリリットル） 

○あ  

ミリリットル 
に数を書きましょう。 

 

 

 

３

４

  に あてはまる 数を 書きましょう。 

ｌ  L＝ 
 

d  L 
 

ｌ ００ m   L＝ 
 

d  L 
 

ｌ  L＝ 
 

m  L 
 

２ L＝ 
 

m  L 
 

360  0  m   L＝ 
 

L 
 

d  L 
 

水３００ ｍ L  入る コップと、 水５００ ｍ L 入る コップを つかって 

なべに ７００ ｍ L の 水を 入れるには どうすれば よいですか。 

３００ ｍ L ５００ ｍ L 

 

考
かんが

え 

５ ふだんの 生活で つかう つぎの ものの 水の かさを よそう 

しましょう。 

おふろ ｌ ぱい分の 水の かさ。 

トイレで ながす ｌ 回
かい

分の 水の かさ。 

L 
 

L 
 

 

①  

②  

④  

⑤  

③  

 

 
①  

 

 
②  

よそうなので、あってなくてもいいよ 
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たしざんと ひきざん（１） 25 

１

こうえんに 子どもが ２５人 います。 男の子が ｌ ５人、   

49 
 

女の子が ｌ ０人 います。 

絵
え

は かいて ありませんが、 下の図でも ようすが すぐ わかります。 

文しょうを 図

ず

で かくと こうなります。 

                         

 

ぜんぶで２５人 

男の子ｌ ５人 女の子ｌ ０人 

でも、 子どもの 絵
え

を いつも かくのは たいへんですね。 

 

男の子ｌ ５人 女の子ｌ ０人 

ぜんぶで２５人 

 絵
え

本が ２４さつ、 ものがたりの 本が ３５さつ あります。 

ぜんぶで 何さつ ありますか。 

しき  

  

絵本    さつ ものがたりの本    さつ 

ぜんぶで     さつ 

文しょうを 

図、しき、答えに 
 
しましょう。 

答え 

月 日 
文しょうを 
図にあらわす 

○あ  

○い  ○う  

に数を書きましょう。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50 

２

３

まゆみさんの クラスの 人数は ぜんぶで ３２人です。  

今日は ２７人 来
き

ています。 休んだ 人は 何人ですか。  

しき  

  

来ている人    人 休んだ人    人 

ぜんぶで     人 

みかんが ２０こ あります。 弟
おとうと

と いくつか 食
た

べたので、  

のこりが ９こに なりました。  食べた 数は いくつですか。  

しき  

  

のこり    こ 食べた数    こ 

ぜんぶで     こ 

４

図を かきましょう。  

色紙
いろがみ

が ５まい あります。 ｌ ０まい 買
か

いました。  

ぜんぶで 何まいに なりましたか。 

 

何算かな？ 

答え 

答え 

○あ  

○い  ○う  

○あ  

○い  ○う  
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26 

１ ゆうくんは ４０円 もっています。 ひろくんは ６５円 もっています。  

51 

たしざんと ひきざん（２） 

どちらが 何
なん

円 多いですか。 

 

 

ゆうくん  

ひろくん  

４０円 

６５円 

ちがい    円 

しき  

２ ｌ組は ３ ｌ人、 ２組は ３４人 います。 どちらが 何人  

 

 

ｌ  組  

２組  

ちがい    人 

しき  

 人 

 人 

多いですか。 

答え 

答え 

 
文しょうを 

しましょう。 
図、しき、答えに 

月 日 
文しょうを 
図にあらわす 

○あ  

○い  

○う  

○あ  

 

    

３

４

バスの 中に ４７人 います。 そのうち 女の人は ２９人です。 

男の人は 何人 ですか。 

図、 しき、 答えを 書きましょう。  
 

しき  

つぎの もんだいの 答えを、 計算で もとめましょう。 

ぺんくんは、前
ま え

から ６番
ばん

目です。 うさ子さんは、 ぺんくんの 

 後
う し

ろ２人目です。 うさ子さんは、 前から 何番目ですか。 

ねこきちくんは、 前から ３番目 後ろから ７番目です。  

みんなで 何人 いますか。 

しき  

    

ねこきち ぺん うさ子 

①  

② 

答え 

答え 

答え 

しき  
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かけ算（ ｌ ） 27 

１ いちごの 数は いくつですか。  

53 

たし算を つかって もとめましょう。  

＋ ＋ ＝ 

いちごの 数は ほかの 方ほうでも もとめられます。  

 いちごは、 ｌ さらに ２こずつ ３さら分で ６こですね。  

しきにすると  

２ × ３ ＝ ６ （ ２かける ３は ６ ）  
ｌ  さら分の  
いちごの数  

さらの数  ぜんぶの  
いちごの数  

この 計算を かけ算と いいます。  

 

２ いちごの 数を かけ算を つかって もとめましょう。  

× ＝ 
ｌ さら分の  

いちごの数  

さらの数  ぜんぶの  

いちごの数  

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
  

  

 

 
  

 
 

 

 
  

  
 

 
  

 
 

 

 
  

  

 

月 日 
かけ算の意味 
２のだんの九九 

ほう 

 

２ ２ 

54 

３ たけのこの 数を かけ算を つかって もとめましょう。 

               

× ＝ 
ｌ ふくろ分の  

たけのこの数  

ぜんぶの  

たけのこの数  

 

ふくろの数  

３はこ分   ２×３＝      二三
に さ ん

が 

４はこ分   ２×４＝      二四
に し

が 

５はこ分   ２×５＝       二五
に ご

 

６はこ分   ２×６＝       二六
に ろ く

 

７はこ分   ２×７＝       二七
に し ち

 

８はこ分   ２×８＝       二八
に は ち

 

９はこ分   ２×９＝       二九
に く

 

２はこ分   ２×２＝      二二
に に ん

が 

４ ｌ はこに チョコレートが ２こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（２のだんの 九九） 

ｌ  はこ分   ２×     ｌ      ＝      二一
に い ち

が 
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１

55 

かけ算（２） 

たまねぎの 数は 何こですか。  

たし算を つかって もとめましょう。 

＋ ＋ ＝ ＋ 

かけ算を つかって もとめましょう。   

× ＝ 
ｌふくろ分の  

たまねぎの数  

ふくろの数  ぜんぶの  

たまねぎの数  

２ たまねぎの 数を かけ算を つかって もとめましょう。  

 

 

 

   
   

ｌふくろ分の  

たまねぎの数  
ふくろの数  

× ＝ 

× ＝ 

 

  

   
   

ぜんぶの  

たまねぎの数  

ぜんぶの  

たまねぎの数  
ふくろの数  ｌふくろ分の  

たまねぎの数  

①  

② 

  

   
     

   
     

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

 

  

   
   

①  

② 

月 日 
かけ算の意味 
５のだんの九九 

 
  
 
 
 
 
 
 

56 

３ ボールの 数を かけ算を つかって もとめましょう。 

× ＝ 
ｌ はこ分の  

ボールの数  

ぜんぶの  はこの数  

ボールの数  

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３はこ分   ５×３＝       五三
ご さ ん

 

４はこ分   ５×４＝       五四
ご し

 

５はこ分   ５×５＝       五五
ご ご

 

６はこ分   ５×６＝       五六
ご ろ く

 

７はこ分   ５×７＝       五七
ご し ち

 

８はこ分   ５×８＝       五八
ご は

 

９はこ分   ５×９＝       五九
ご っ く

 

２はこ分   ５×２＝       五二
ご に

 

４ ｌ はこに チョコレートが ５こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（５のだんの 九九） 

ｌ はこ分   ５×        ｌ      ＝      五一
ご い ち

が 
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１ ケーキの 数は いくつですか。 たし算を つかって もとめましょう。  

57 

かけ算（３） 

３＋ ３＋ ３＋ ３＋ ３＋ ３＋ ３＝ ３＋ 

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

ぜんぶの ケーキの 数は、 ２４に なりましたね。   

でも、 たし算だと しきを 書くのが たいへんです。   

このような とき かけ算を つかいます。   

３ × ８ ＝ ２４ 
ｌさら分の  

ケーキの数  

さらの数  ぜんぶの  

ケーキの数  

２ ケーキの 数を かけ算を つかって もとめましょう。  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

ｌさら分の  

ケーキの数  
さらの数  ぜんぶの  

ケーキの数  

 
  

 
  

 
  

 
  

× ＝ 

× ＝ 

× ＝ 

①  

② 

③ 

月 日 
かけ算の意味 
３のだんの九九 

 

58 

３ おだんごの 数を、 かけ算を つかって もとめましょう。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｌ本分の  

おだんごの数  
くしの数  

× ＝ 
ぜんぶの  

おだんごの数  

 
４ ｌ はこに チョコレートが ３こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（３のだんの 九九） 

ｌ    はこ分   ３×       ｌ      ＝      三一
さ ん い ち

が 

２はこ分   ３×２＝      三二
さ ん に

が 

３はこ分   ３×３＝      三三
さ ざ ん

が 

４はこ分   ３×４＝       三四
さ ん し

 

５はこ分   ３×５＝       三五
さ ん ご

 

６はこ分   ３×６＝       三六
さ ぶ ろ く

 

７はこ分   ３×７＝       三七
さ ん し ち

 

８はこ分   ３×８＝       三八
さ ん ぱ

 

９はこ分   ３×９＝       三九
さ ん く
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１ ｌ パックに えびが ４ひきずつ あります。 この パック ３つ分では  

59 

かけ算（４） 

えびは 何びきに なりますか。  

× ＝ 
ｌパック分の  

えびの数  

パックの数  ぜんぶの  

えびの数  

しき 

２ ｌ  ふくろに おせんべいが ４まいずつ 入っています。 ６ふくろ分では  

 おせんべいは 何まいに なりますか。 

× ＝ 
ｌ ふくろ分の  

せんべいの数  

ふくろの数  ぜんぶの  

せんべいの数  

しき 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

答え 

答え 

月 日 
かけ算の意味 
４のだんの九九 

60 

３ 赤とんぼの はねは、 ｌ  ぴきにつき ４まいです。 ５ひき分では 

はねの 数は 何まいですか。 

 

とんぼは、ｌとう、２とう、 

３とう・・・と 数えること

もあります。 

 

   
 

＝ 
ｌぴき分の  

はねの数  

とんぼの数  ぜんぶの  

しき 

はねの数  

× 

 

答え 

３はこ分   ４×３＝       四三
し さ ん

 

４はこ分   ４×４＝      四四
し し

 

５はこ分   ４×５＝       四五
し ご

 

６はこ分   ４×６＝       四六
し ろ く

 

７はこ分   ４×７＝       四七
し し ち

 

８はこ分   ４×８＝       四八
し は

 

９はこ分   ４×９＝       四九
し く

 

２はこ分   ４×２＝      四二
し に

が 

４ ｌ    はこに チョコレートが ４こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（４のだんの 九九） 

ｌ       はこ分   ４×       ｌ      ＝      四一
し い ち

が 
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１ ｌ はこに えんぴつが ６本ずつ 入っています。 ３はこ分では  

61 
 

かけ算（５） 

えんぴつは 何本に なりますか。  

  

× ＝ 
ｌ はこ分の  

えんぴつの数  

はこの数  ぜんぶの  

えんぴつの数  

しき 

２ ｌ さらに のりまきが ６こずつ のっています。 ８さら分では  

× ＝ 
ｌ さら分の  

のりまきの数  

さらの数  ぜんぶの  

のりまきの数  

しき 

３ ｌ シートに ６まいの シールが はってあります。 ４シート分では  

× ＝ 
ｌ シート分の  

シールの数  

シートの数  ぜんぶの  

シールの数  

しき 

のりまきは 何こに なりますか。  

シールは 何まいに なりますか。  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

 
  

    

   
      

   
   

   
   

   

答え 

答え 

答え 

月 日 
かけ算の意味 
６のだんの九九 

   

 

 

62 

４ ６×４の、かける数が 

ｌ ふえると、答えは いくつ 

ふえるでしょうか。 

６ × ４ ＝ ２４ 
かけられる数 かける数 答え 

６ × ５ ＝ 

ｌふえる いくつふえる？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ふえる 

○あ  

３はこ分   ６×３＝       六三
ろ く さ ん

 

４はこ分   ６×４＝       六四
ろ く し

 

５はこ分   ６×５＝       六五
ろ く ご

 

６はこ分   ６×６＝       六六
ろ く ろ く

 

７はこ分   ６×７＝       六七
ろ く し ち

 

８はこ分   ６×８＝       六八
ろ く は

 

９はこ分   ６×９＝       六九
ろ っ く

 

２はこ分   ６×２＝       六二
ろ く に

 

５ ｌ はこに チョコレートが ６こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（６のだんの 九九） 

ｌ  はこ分   ６×      ｌ   ＝      六一
ろ く い ち

が 
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１ ｌ ふくろに くりが ７こずつ 入っています。 この ふくろが、   

63 
 

かけ算（６） 

５ふくろ あると、 くりは ぜんぶで 何こに なりますか。    

 
  

 
 

 
 

 
  
 

 
 

 
  
 

 
 

 
  
 

 
 

   

 
  
 

 
 

 

３ ｌ まきが ７ｍの テープが あります。 ４まき分では テープは  

２ ｌ へやに 子どもが ７人ずつ います。 ２へや分では 何人に   

なりますか。    

しき 

しき 

しき 

  

何ｍに なりますか。  

    

７ｍ ７ｍ ７ｍ ７ｍ 

答え 

答え 

答え 

月 日 
かけ算の意味 
７のだんの九九 

× ＝ 
ｌふくろ分の  

くりの数  

ぜんぶの  

くりの数  

ふくろの数  

× ＝ 
ｌへや分の  

子どもの数  

ぜんぶの  

子どもの数  

へやの数  

× ＝ 
ｌまき分の  

テープの長さ  

ぜんぶの  

テープの長さ  

テープの数  

 

 

 

４ しきが ７×３ に なる 文しょうもんだいを 作
つ く

りましょう。 

ｌ さらに りんごが     こずつ あります。     さら分では 

りんごは 何こに なりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３はこ分   ７×３＝       七三
し ち さ ん

 

４はこ分   ７×４＝       七四
し ち し

 

５はこ分   ７×５＝       七五
し ち ご

 

６はこ分   ７×６＝       七六
し ち ろ く

 

７はこ分   ７×７＝       七七
し ち し ち

 

８はこ分   ７×８＝       七八
し ち は

 

９はこ分   ７×９＝       七九
し ち く

 

２はこ分   ７×２＝       七二
し ち に

 

５ ｌ  はこに チョコレートが ７こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（７のだんの 九九） 

ｌ  はこ分   ７×      ｌ   ＝      七一
し ち い ち

が 

○あ  ○い  
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１ ｌ 本の 長
なが

さが ８ｃｍの テープを ３本 つなげると、 何ｃｍに  

65 
 

かけ算（７） 

なりますか。 

８ｃｍ ８ｃｍ ８ｃｍ 

しき 

２ ｌ つの 水そうの 中に 魚
さかな

が ８ぴき います。 この 水そうが  

４つ あります。 魚は ぜんぶで 何びきですか。 

しき 

３ ５人の 子どもが ８こずつ あめを もらいました。 ぜんぶで    

何こ もらいましたか。 

しき 

 

  
 

 
 

  
 

 

 

 

 

  
 

 
 

  
 

 

 

 

    

 

 

  
 
  

 
 

   

  
 
  

 
 

   

  
 
  

 
 

   

  
 
  

 
 

   

  
 
  

 
 

  

    

答え 

答え 

答え 

月 日 
かけ算の意味 
８のだんの九九 

× ＝ 
ｌ つ分の  

魚の数  

ぜんぶの  

魚の数  

水そうの数  

× ＝ 
ｌ 本分の  

テープの長さ  

ぜんぶの  

テープの長さ  

テープの数  

× ＝ 
ｌ 人分の  

あめの数  

ぜんぶの  

あめの数  

子どもの数  

 

 

66 
 

４ ８×３と ３×８の 答えを くらべましょう。 

８ × ３＝ ３ × ８＝ 

どんな ことが わかりますか？  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 かけ算では、かける数と かけられる数を 

 

 ３ 

８ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

３ 

８ 

 入れかえて かけても 答えは       です。 

３はこ分   ８×３＝       八三
は ち さ ん

 

４はこ分   ８×４＝       八四
は ち し

 

５はこ分   ８×５＝       八五
は ち ご

 

６はこ分   ８×６＝       八六
は ち ろ く

 

７はこ分   ８×７＝       八七
は ち し ち

 

８はこ分   ８×８＝       八八
は っ ぱ

 

９はこ分   ８×９＝       八九
は っ く

 

２はこ分   ８×２＝       八二
は ち に

 

５ ｌ はこに チョコレートが ８こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（８のだんの 九九） 

ｌ  はこ分   ８×  ｌ ＝      八一
は ち い ち

が 

○あ  
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１ ｌ 人につき ９まいずつ おり紙
がみ

を もらいました。 ３人分では  

67 

かけ算（８） 

おり紙は 何まいに なりますか。 

しき 

２ ｌ チーム ９人で やきゅうを します。 ２チームで し合
あい

を  

すると、 ぜんぶで 何人ですか。 

しき 

３ 工
こ う

じょうで、 ｌ 日に つくえを ９つ 作
つ く

っています。 ５日間では    

いくつ 作ることに なりますか。 

しき 

   

   

   

 

 

答え 

答え 

答え 

月 日 
かけ算の意味 
９のだんの九九 

× ＝ 
ｌ日分の  

つくえの数  

ぜんぶの  

つくえの数  

日数  

× ＝ 
ｌチーム分の  

人数  

ぜんぶの  

人数  

チームの数  

× ＝ 
ｌ人分の  

おり紙の数  

ぜんぶの  

おり紙の数  

人の数  

 

 

68 

４ 「りんご」 と 「ふくろ」 という ことばを つかって、 ９×６の 

しきに なる 文しょうもんだいを 作りましょう。 



 

なまえ 
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１ ｌ つの ふくろに あめを ｌ こ 入れます。 ふくろ ５つ分では  

69 

かけ算（９） 

あめは ぜんぶで 何こに なりますか。 

× ＝ 
ｌ ふくろ分の  

あめの数  

ぜんぶの  

あめの数  

ふくろの数  

しき 
     

３はこ分   ｌ×３＝      一三
い ん さ ん

が 

４はこ分   ｌ×４＝      一四
い ん し

が 

５はこ分   ｌ×５＝      一五
い ん ご

が 

６はこ分   ｌ×６＝      一六
い ん ろ く

が 

７はこ分   ｌ×７＝      一七
い ん し ち

が 

８はこ分   ｌ×８＝      一八
いん はち

が 

９はこ分   ｌ×９＝      一九
い ん く

が 

２はこ分   ｌ×２＝      一二
い ん に

が 

２ ｌ はこに チョコレートが ｌ こずつ 入っています。  

ぜんぶの チョコレートの 数を もとめましょう。（   ｌ    のだんの九九） 

ｌ  はこ分   ｌ×  ｌ  ＝      一一
いんいち

が 

月 日 
１のだんの九九 

計算練習 

答え 

 

 

 

70 

３ 計算を しましょう。  同じ いみの 絵と 線で むすびましょう。 

２×５＝ 

６×３＝ 

７×４＝ 

５×２＝ 

８×３＝ 

３×６＝ 

     

４ 計算を しましょう。   

 

 
 

   

 
 

   

 
 

   

 
 

   

 
 

   

 
 

  

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

  
  
 

 
 

 

 

  
  
 

 
 

 

 

  
  
 

 
 

 

 

  
  
 

 
 

 

 

    

   
 

 

    

   
 

 

    

   
 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

 

 

 

  
 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

  
 

 

 

４×２＝ ６×６＝ ９×３＝ 

８×７＝ ７×６＝ ３×４＝ 

４×  ｌ  ＝ ８×４＝ ２×６＝ 

９×６＝ ２×９＝ ３×７＝ 

６×８＝ ４×５＝ ｌ  × ｌ  ＝ 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
⑥  

 

 
⑦  

 

 
⑧  

 

 
⑨  

 

 
⑩  

 

 
⑪  

 

 
⑫  

 

 
⑬  

 

 
⑭  

 

 
⑮  
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１

ゆみ子さんは ねる前に 本を ｌ 日５ページ 読
よ

みます。  

かけ算（ｌ     0） 

ｌ  週間
しゅうかん

では 何ページに なりますか。  

しき 

２

しき 

３ ｌ  台
だい

の 車に ４人が のっています。 車 ６台分では  何人に 

なりますか。  

しき 

４ なわとびを 作
つ く

る ために なわを くばります。 l 人につき ２ｍで  

９人に くばります。 なわは ぜんぶで 何ｍ ひつようですか。  

しき 

答え 

答え 

答え 

答え 

月 日 
 

まとめ 

ｌ  はこに おかしが ８こずつ 入っています。 ５はこ あると  

おかしは 何こに なりますか。  

なまえ 

「おさらいプリント２」深大出版 

 

７

５ いちごを ６人に くばりました。 どの人も ９こずつ もらいました。  

ぜんぶで 何こ くばりましたか。  

しき 

６ 答えが 大きい 方
ほ う

に ○を つけましょう。  

３×５ ２×７ ６×８ ７×７ 

４×９ ５×８ ９×５ ６×７ 

２×３＝ ３×５＝ ５×２＝ 

４×６＝ ５×８＝ ７×３＝ 

８×４＝ ９×９＝ ３×８＝ 

４×２＝ ６×５＝ ３×７＝ 

６×８＝ ４×５＝ ６×７＝ 

８×８＝ ９×４＝ ７×８＝ 

計算を しましょう。   

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
⑥  

 

 
⑦  

 

 
⑧  

 

 
⑨  

 

 
⑩  

 

 
⑪  

 

 
⑫  

 

 
⑬  

 

 
⑭  

 

 
⑮  

 

 
⑯  

 

 
⑰  

 

 
⑱ 

答え 



 

なまえ 
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１ ㋐から ㋖の 形を、 ２つの なかまに 分けましょう。  

73 

３本の 直線
ちょくせん

と、 ３つの かどが ある 形
かたち

。  

４本の 直線と、 ４つの かどが ある 形。  

㋐ ㋑ ㋒ 

㋓ ㋔ ㋕ ㋖ 

三角形
さんかくけい

  

四
し

角形
かくけい

  

へん  

ちょう点  

三角形や 四角形の 直線の 

ところを    と いい、 かどの 

点を       と いいます。 

三角形と 四角形（ ｌ ） 
月 日 

三角形と四角形 
へんとちょう点 

へん 

ちょう点 

 
 

へん ちょう点 

三角形 
本 こ 

四角形 
本 こ 

74 

２

３

三角形と 四角形には へんと 

ちょう点は それぞれ いくつ あり 

ますか。 ひょうに 書きましょう。 

三角形を 赤で、 四角形を 青で ぬりましょう。  

㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 

㋔ ㋕ ㋖ ㋗ 

４ 点を むすんで 三角形と 四角形を ４つずつ かきましょう。  

・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 

・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 

・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ 
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１

75 

三角形と 四角形（２） 

 

 

直角 

  
  

２ ４つの かどが みんな 直角に なって いる 四角形は  

どれですか。  

㋐ ㋑ 
㋒ ㋓ 

直角の 四角形を  

 と いいます。 

三角じょうぎが あります。 直角の かどに ○を つけましょう。  

長方形の むかい合
あ

っている  
同じ長さ 

へんの 長さは 同
おな

じです。 

同じ長さ 

月 日 
長方形と正方形 

直角 

直角
ちょっかく

 

長方形
ちょうほうけい

 

４つの かどが みんな   
 

下のように 紙を おって できる かどの 形
かたち

を     と いいます。  
 

 

 

76 

３

４

右の 形は 長方形です。  

へんの 長さを   に  

書きましょう。  
 

cm 
 

cm 
 

 
 

下の 四角形は ４つの かどが みんな 直角です。  

㋐ ㋑ ㋒ 

４つの へんの 長さが みんな 同じ 四角形は どれですか。 

㋓ 

４つの かどが みんな 直角で、   

４つの へんの 長さが みんな 同じ  

  四角形を      と いいます。 

 

５ 下の 四角形から 長方形と 正方形を さがしましょう。  

長方形               正方形  

 

㋐ ㋑ 
㋒ 

㋓ 

㋔ ㋕ 

正方形
せいほうけい

 

２cm 

３cm 

○あ  

○い  
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39 

１ 長方形や 正方形の 紙を、  

77 
 

三角形と 四角形（３） 

右の ように 点線の ところで  

切ります。  

かどの 形に 直角は ありますか。  

 
直角の かどのある 三角形を、   

と いいます。 

２ 三角じょうぎを つかって 直角三角形を さがしましょう。 

㋐ 
㋑ 

㋒ ㋓ 

三角じょうぎも    

直角三角形だよ。 

 

 

 

  

 

㋔ ㋕ 

月 日 

直角三角形 

直角
ちょっかく

三角形
さんかくけい

 

直角 

 

 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

78 

３ いろいろな 形を かきましょう。 

ｌcm 

 
ｌcm ｌ つの へんの 長さが  

３ｃｍの 正方形。 

たてが ３ｃｍ、 よこが ２ｃｍの  

長方形。 

直角を 作る ２つの へんが   

２ｃｍと ４ｃｍの 直角三角形。 

①  

② 

③ 
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10000 までの数（ ｌ ） 40 

１ ゆいさんは ｌ 円玉ちょ金を しています。 今日は ｌ 円玉の 数を 

79 
 

しらべたいと 思います。 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

           

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

ｌ ００の まとまりは 何こ ありますか。    

  
 

 

ｌ ０００の まとまりを 作りましょう。 何こ できますか。    

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  
② 

月 日 
４けたの数の 
あらわし方 

 
 

 

ｌ  ０００の まとまりが ２こで 二千
に せ ん

→２０００ 

２０００と ３４６を あわせた 数は 二千三百四十六
に せ ん さ ん び ゃ く よ ん じ ゅ う ろ く

→２３４６ 

２

 

ｌ 00 が        こ ｌ 0 が          こ 

 

千のくらい 百のくらい 十のくらい 一のくらい 

２ ３ ４ ６ 
 

３５８７の 千の くらいの 数字は 何ですか。 

ｌ ５２９の 千の くらいの 数字は 何ですか。 

８ ｌ ９４の 千の くらいの 数字は 何ですか。 

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
  

 

 

 
 

ｌ 000 が          こ 

まい 

ｌ  が         こ 

①  

② 

③ 

数をなぞりましょう。 

③ 
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１ 紙は 何まい ありますか。  

81 

10000 までの数（２） 

１０００まい入り １０００まい入り 

千の たばが          たば、 百の たばは なし、  

十の たばが          たば、 ばらが     まい。 

 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 

 

 

１０００まい入り  

 

１０００まい入り  

 

１０００まい入り 

 

 

まい 

まい 

千のくらい 百のくらい 十のくらい 一のくらい 

    
 

まい 

①  

② 

③ 

数を書きましょう。 

月 日 
１００００までの 

数のしくみ 

 10 まい 

 

 

 10 まい  10 まい 

 10 まい  10 まい 

 10 まい  10 まい 

 10 まい 

 10 まい 

 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 

 

 

82 

２ つぎの 数を 数字で 書きましょう。 

五千七百二十三 七千三百八 

千八百 九千一 

３ の 中に あてはまる 数を 書きましょう。 

５０２７は ｌ   ０００を     こ、 ｌ ０を     こ、 ｌ を     こ    

あわせた 数です。     

８０９０は ｌ ０００を     こ、 ｌ ０を     こ あわせた 数です。    

千のくらいが４、 百のくらいが    ｌ 、 十のくらいが５、一のくらいが８の    

 数は        です。 

４ つぎの 数を 数字で 書きましょう。 

ｌ ０００を ６こ、 ｌ ００を ４こ、 ｌ ０を ５こ、 ｌ を ８こ あわせた 数。    

ｌ ０００を ３こと ｌ ０を ２こ あわせた 数。     

ｌ ００を ４０こ あつめた 数。      

①  ② 

③ ④ 

①  

② 

③ 

①  

② 

③ 
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42 

１ ゆいさんの ｌ 円玉ちょ金が ３５００円に なりました。   

83 

10000 までの数（３） 

３５００を あらわす めもりは どれですか。   

2000 3000 4000 5000 
○あ  ○い  ○う  ○え  

３５００より ５００ 大きい 数は いくつですか。   

３５００より ６００ 小さい 数は いくつですか。   

２ 数を くらべましょう。   に あてはまる ＞, ＜ を 書きましょう。   

２ ｌ ８０   ｌ ８７０   

８５５３  ８５７２  

５３２ ｌ   ５３６ ｌ   

６２５０  ６７ ｌ ０   

４０９９  ４ ｌ ０２   

３８７９  ４９８６  

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
①  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
⑥  

月 日 

数の大小 

 

 

 
②  

 

84 

３

４

紙が ｌ ０００まいずつ 入った はこが あります。 

 

 

 

１０００まい入り 

はこは いくつ ありますか。 

ｌ ０００の まとまりが     こで 一万
い ち ま ん

 → ｌ ００００ 

たかしくんは ｌ ００００円の ゲームきを 買
か

うために ９０００円 

ちょ金 しました。 あと       円で ｌ  ００００円に なります。 

５ ｌ ００００より ｌ ０００ 小さい 数は いくつですか。 

ｌ ００００より ｌ ００ 小さい 数は いくつですか。 

ｌ ００００より ｌ ０ 小さい 数は いくつですか。 

ｌ ００００より ｌ 小さい 数は いくつですか。 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

○あ  

お話が 正しく なるように   に 数を 書きましょう。 

 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 

 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 
 

 

１０００まい入り 

 
 

 



 

 

 

 

86 
 

３

４

 ｌ つの ピザを ４人で だいたい 同
おな

じ 大きさに 分けたいと    

思います。 どう 切れば いいですか。 線を ひきましょう。 

  

  

長方形の 紙を 切って 同
おな

じ 大きさに ４つに 分けました。    

 

その ｌ    つ分を 何分の一と いいますか。 また どう 書きますか。   

    

５ つぎの 大きさは 何分の一ですか。    

 

もとの正方形 

 

 

  

 

 

分の一、   

分の一、   

分の一、   

分の一    

①  

② 

③ 

や  のように 

あらわす 数を 分数
ぶんすう

 

といいます。 

２ 

ｌ 

４ 

ｌ 
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分数 43 

１ ｌ  つの ピザを ２人で 同
おな

じ 大きさに 分けたいと 思います。    

85 

どう 切
き

れば いいですか。 線
せん

を ひきましょう。 

正方形の 紙を、 半分
はんぶん

に おって 切ります。    

２つの 大きさは 同じですか。    

 

２人で 分けられるね    

 

 

    

上のように、 同
おな

じ 大きさに ２つに 分けた ｌつ分を、     

もとの 大きさの 二分
に ぶ ん

の一
いち

と いいます。   書き方   

同じ 大きさに 切ってね     

 

２

月 日 

分数の意味 

 

 

２ 

ｌ 
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はこの形 44 

１ 下の はこの、 ㋐の ところは どんな 四角形ですか。  

87 

㋐ 

下の はこの、 ㋑の ところは どんな 四角形ですか。  

㋑ 

はこの 形で ㋐や㋑の ように   

面と 面の さかいに なっている   

たいらな ところを 面
め ん

と いい、 

直線の ことを へんと いいます。 

３本の へんが あつまった ところを 

ちょう点と いいます。 

２ 下の はこの 形には 面、 へん、 ちょう点は、 それぞれ いくつ  

ありますか。 数を ひょうに 書きましょう。 

     面                  つ 

へん        本 

ちょう点       つ 

①  

② 

月 日 

面、へん、ちょう点 

面 

面 

面 

へん 

へん 

ちょう点 

 

 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

88 

３

４

下の 図を つかって はこを 作ろうと 思いましたが、 

面が ｌ つ たりません。 図の 中に 面を ｌ つ かきたして 

かんせい させましょう。 （答えは いくつか あります。） 

下の 図を 組み立てると、 どのはこが できますか。 

㋐ 

㋑ 

㋒ 

  




